

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№4 (7236)

Вторник, 16 января 2001г.

ГОД 2000: КУЛЬТУРА РАЙОНА В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

Всего в районе:

- 30 клубных учреждений,
- 4 автоклуба,
- 7 народных коллективов,
- 28 библиотек,
- 1 детская школа искусств,
- 2 музыкальные школы,
- 23 кинустановки.

■ Клубных специалистов 41 (51,3%), библиотечных - 32 (8%), 5 лет назад, соответственно, 37,7% и 49,8%.

■ В клубах и Домах культуры проведено 4434 мероприятия, на 211 больше, чем в 1999 г. Посетило их 185,5 тыс. чел. (в 1999 г. - 181,4 тыс. чел.).

■ Лучше всех поработали с детьми в летний период по программе "Ключи от лета-2000" Крапивинский РДК, Каменный, Попореченский, Борисовский, Междугородский СДК.

■ Опыт работы учреждений культуры Крапивинского района по программе "Подросток" одобрен областным департаментом и подлежит распространению.

■ 52% всех мероприятий проведено для молодежной аудитории.

■ Победители по реализации программы "Молодежь-2000" - Каменский, Перехляйский, Попореченский СДК.

■ Команда "Занесенные ветром" Зеленогорского ГДК - победитель районной игры КВН, в которой участвовало более 10 команд.

■ Районный конкурс "Мисс старшеклассница". Победила Татьяна Торгашова, одиннадцатиклассница Крапивинской средней школы.

■ Районный театральный фестиваль "Крапивинские зори". Участниками стали 9 детских и 8 взрослых коллективов.

■ Районный конкурс хореографических коллективов "Крапивинские узоры". Победителями стали в номинации "Профи"-танцевальный коллектив Зеленогорской школы искусств (балетмейстер Чернышова И.), в номинации "Хобби" - коллектив Красноключинского СДК (балетмейстер Татьянкин Е.).

■ Впервые проведен районный фестиваль самодеятельного художественного творчества ветеранов "Вернемся в молодость свою". Решено сделать его традиционным.

■ Лучшими по работе с пожилыми людьми (программа "Ветеран") признаны Крапивинский, Зеленогорский клубы ветеранов, Борисовский СДК.

■ В клубных учреждениях работают кружков, любительских объединений, творческих коллективов 231, в которых занимаются 3111 чел.

■ Народный коллектив ан-

смбль песни и танца "Сибирский сувенир" Крапивинского РДК (хормейстер А. Костенко, балетмейстер Т. Дорохова) стал дипломантом II степени областного конкурса народных хоров "Живи, Россия, здравствуй!"

■ Участниками заключительного концерта областного телевизионного фестиваля народного творчества "Сибирская веселуха" стали шумовой оркестр Каменского СДК, детский танцевальный коллектив "Жарки" Зеленогорского ГДК, ансамбль гармонистов "Тальяночка" Красноключинского СДК, а на выставке были представлены работы народных умельцев Л. Переваловой (п. Зеленогорский), С. Спецяновой (п. Каменный), Н. Морозова (с. Тараданово).

■ Проведено 11 районных выставок декоративно-прикладного и изобразительного творчества. Наиболее знаменательные из них - выставка работ учащихся художественного отделения Зеленогорской детской школы искусств и персональная выставка картин преподавателя этой школы В. Семикова.

■ По итогам работы в рамках марафона "Пошли в кино, ребята!" победителями стали киномеханики Костюченко В. П. (с. Н. Барачаты), Лоос В. Д. (с. Борисово), Парфирьев В. А. (с. Междугородное).

■ Посетило киносеансы 24134 зрителя (в 1999 г. - 18000).

■ Повысился поток читателей в библиотеках 1999 г. 15409, 2000 г. - 15975. Стала больше читать: книговыдача составила 329083 экз. (в 1999 г. - 324256).

■ Книжные фонды за год не пополнились.

Крапивинская центральная библиотека находится в самом плачевном здании по области.

■ Звание "Библиотека отличной работы" присвоено Перехляйской сельской библиотеке.

■ Звание "Клуб отличной работы" в четвертый раз присвоено Каменскому СДК, а также Крапивинскому РДК и Максимовскому СК.

■ Растет престиж профессии культработника. В академии и колледже культуры и искусства учатся 61 чел. из района.

■ 11 работников культуры награждены Почетными знаками, грамотами Министерства культуры и областного департамента, 45 участников художественной самодеятельности, в том числе 12 работников культуры, - благодарственными письмами губернатора области и денежными премиями.

С. САБУЦКАЯ,
зав. районным методическим центром отдела культуры.

СЕЛЬСКАЯ КУЛЬТУРА НА РУБЕЖЕ ВЕКОВ

Сегодня в с. Борисове проходит выездная сессия районного Совета народных депутатов. Приветствуя гостей района, а на сессию приглашены депутаты областного Совета, председатели и ответственные секретари районных органов местного самоуправления Кемеровской области, предлагаем их вниманию, а также своим постоянным подписчикам, тематический выпуск районной газеты. Все материалы этого номера посвящены теме: сельская культура на рубеже веков.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

КАК хорошо, что в одном из уголков Кемеровской области, в с. Барачаты есть Дом культуры, куда можно прийти посмотреть фильм, повеселиться или просто поговорить по душам. И, как хорошо, что именно здесь работает киномеханик, уважаемый всеми на селе человек - Сергей Семенович Сауткин.

Сергей Семенович не любит рассказывать о себе, хотя коллеги не раз спрашивали о его прошлой жизни, длину до 60 лет. Все

Крапивинский отдел культуры киномехаником, и вот уже 32 года бесменно трудится в с. Барачаты. Чего только не было за это время: и три сеанса в день, и полные залы зрителей, и сорванные показы из-за порчи фильмокопий... Но уж очень предан Сергей Семенович своей работе, не изменяет ей, стал высококлассным специалистом.

ПОСВЯТИТЬ свою жизнь любимому делу - счастье! А работает Сауткин так, что все коллеги и односельчане называют

КИНЕМАТОГРАФ

СЕРГЕЯ

как обычно: родился, учился, женился. На вопрос "Как здоровье?" всегда отвечает с юмором: "Недождется", то есть сломать можно, согнуть нельзя.

В тайниках его памяти до сих пор живут воспоминания из детства: как подолгу сидел над той или иной игрушкой, изучая ее устройство, как любил возиться со всякими винтиками, гаечками, шестеренками и другими деталями, чтобы соорудить что-нибудь необыкновенное, пригодное в домашнем хозяйстве. Будучи ребенком, он еще не знал, что в его жизни случится чудо-встреча с кинематографом.

Недолго длилась безоблачная юность. С 17 лет Сергей начал трудовую деятельность в производственной сфере. В свободное от работы время юноша любил смотреть отечественные фильмы. В душе он не был сентиментальным, но картины прошлых лет наставляли на молодого человека нечто романтическое. До сих пор особой его любовью пользуются фильмы "Девчата", "Весна на Заречной улице".

Шестидесятые годы в жизни Сергея стали знаменательными. Он познакомился с милой девушкой Надеждой, ставшей его женой и подарившей ему двух ребятишек, дружба с которыми сложилась весьма органично и легко.

1969 год оказался для С. С. Сауткина поворотным. Победила любовь к кино. Он был принят в

его только по имени-отчеству. Будучи молодым специалистом, он уже безукоризненно разбирался в кинотехнике, знал ее досконально, мог исправить любую поломку. Добросовестный, честный и открытый парень нравился людям. В те времена киномеханик в небольшом селе был заметной фигурой.

Менялись репертуарные планы, зрительский спрос, но Сергей Семенович оставался верен своему призванию - быть киномехаником, быть полезным, нужным людям.

Он уверенно держит курс на сохранение кинесети, зная, что большая часть населения района нуждается в кинематографе. Работает по принципу: фильмы должны учить жить, воспитывать интерес к другому человеку, вызывать сочувствие и сострадание. Вот почему Сергей Семенович настойчив в проведении кинематографий для подрастающего поколения. Он старается широко использовать возможности киноискусства в учебном процессе, духовном и нравственном воспитании учащихся. С этой целью регулярно проводит вместе с библиотекой кино-

вечера, тематические кинопоказы, кинофестивали, кинопремьеры, ретроспективные показы лучших отечественных и зарубежных кинофильмов прошлых лет и многое другое. Мероприятия Сергей Семенович организует через созданный им киноклуб "Подвиг", проводит здесь развлекательно-игровые программы с показом интересных приключенческих фильмов и сказок, а также мультфильмов.

Сергей Семенович никогда не боялся трудностей в работе. Его руками экран, лебедки, темнители света, фильмокопии превращаются в волшебное действие - кино.

ПОМИМО любимой работы, у Сергея Семеновича есть хобби - поэзия. Многие произведения находят отклики в сердцах почитателей его таланта. Стихотворения Сергея Сауткина не раз печатались в районной газете "Тайдон".

Коллеги ценят в нем высокий профессионализм, особый талант, мудрость в решении нестандартных ситуаций, принципиальность, ответственность. Быстрый, как ртуть, он успевает везде, порой бывает обоятельно трогательным, порой - необыкновенно серьезным. Всегда активный и целеустремленный. Считает, что каждый прожитый день, - ступенька к совершенству. Несмотря на то, что в жизни всякое случалось, остается жизнерадостным, азартным, умеющим быть душой любой компании.

С Сергеем Семеновичем приятно общаться. Чувствуется, то, о чем говорит, прошло через его сердце. Понимает, что сегодня кинозалы должны быть более комфортными и уютными, а изображение на экране и звук - качественным. Он надеется на лучшие времена, которые обязательно наступят, и кино по-прежнему будет радовать людей.

Несмотря на все нынешние трудности, универсальные знания и опыт способствуют слаженной работе, и не было бы отмечена благодарностями трудовая деятельность Сергея Семеновича Сауткина, если бы не его творческая, ищущая натура!

Н. ПРОКУДИНА,
методист отдела культуры по кино.

Доброй и сложившейся традицией стали творческие отчеты клубных учреждений перед населением. Они способствуют повышению их авторитета, усилению культурно-досуговой деятельности.

С каждым годом творческие отчеты становятся интереснее и разнообразнее по жанрам, творческим направлениям и стилям.

КЛУБ стал центром возрождения старинных обычаяв и обрядов. Клубные работники помогают устраивать настоящие праздники, когда кто-то женится или рождается ребенок. «Радость семьи - это радость всех», - так думают работники Борисовского ДК. В свой творческий отчет они включили обряд регистрации новорожденного. Молодые родители поздравила глава администрации, свои стихи посвятили дети. Во второй части программы показали спектакль «Кошечки страсти». Много добрых слов было сказано режиссеру В.Агибалову и самодеятельным артистам.

Нельзя прожить без му-



Участники мюзикла "Русалочка"

зыки в душе. Много музыки и песен подарили своим благодарным зрителям в дни творческих отчетов Ново-Барачатский и Бердюгинский СК.

Молодежную игровую программу «Деловые игры» представили на суд зрителей клубные работники Междугорского ДК. «Изюминкой» творческого отчета стал киноклуб «Буратино». Зрители оценили работу клубного учреждения на «отлично».

Праздники проводить надо, они смягчают тяготы жизни. И такие праздники умеют проводить в Максимовском СК. Ко всем собы-

тиям, происходящим на селе, здесь относятся творчески. День рождения села, чествование достойных людей, проводы на пенсию стали традицией в этом учреждении культуры.

Как всегда интересно, с

ГОД УШЕЛ. А МЫ ОСТАЛИСЬ

раны шутку, юмор. С особым задором и огоньком исполняют частушки. Частушки - это особый жанр, они критикуют, учат.

Свои отчеты в рамках мероприятия, посвященного «Дню матери», провели Шевелевский, Плотниковский, Зеленовский ДК Красноключинский, Ключевской, Банновский Дома культуры. Программа была насыщенной, разнообразной.

В силу своих возможностей, творческих и матери-

дующему. Множеством ярких афиш-реклам, плакатов, программ украшены стены Попереченского ДК. Красочные фотоальбомы, сценарии праздников говорят о большой творческой работе этого учреждения. Зрители с особым уважением говорили о работе клубных работников и участников художественной самодеятельности, оценив их творчество на «отлично».

Настоящей сенсацией явился творческий отчет



Зеленогорские "Жарки"

ет своих зрителей народный ансамбль песни и танца "Сибирский сувенир" (руководитель Костенко А.М., балетмейстер Дорохова Т.Ф.). В тишине примолкнувшего зала прозвучали песни, то лихие и раздольные, то горестно-жалостливые и раздумчивые, в исполнении вокальной группы ансамбля. Работа этих клубных учреждений оценена по достоинству.

Всего в творческих отчетах приняли участие 23 клубных учреждения. Самую высокую оценку получили 10, 12 оценены на «хорошо», 3 - «удовлетворительно».

Благодаря оптимизму и энтузиазму клубных работников, не погас огонь в очагах культуры. А задорная песня и темпераментный танец, острое слово и оригинальное рукоделие являются непременным атрибутом повседневной жизни и многочисленных праздников. В них сплав народных традиций и современности.

С.ФАЙЗУЛИНА, методист по художественной самодеятельности.

досуг, рождающий традиции



альных, с большим старанием, при поддержке своего актива провели творческие отчеты Сарапкинский СК-театрализованное представление «По щучьему велению», Зеленовский ДК - театрализация «Нынче Муха-Цокотуха именинница». Оригинальное оформление, пение участницы художественной самодеятельности Лены Бердюгиной надолго запомнятся зрителям.

Все учреждения культуры к дням творческих отчетов оформляли выставки прикладного творчества: «Поделки из природного материала», «Шитье и вязание», «Работа с деревом, глиной», «Квирткачество и флористика».

Каждое учреждение культуры к творческому отчету имеет свой подход. «Под крышей дома своего» - так называлась программа Каменного ДК. Два «домовенка» постоянно поддерживали настроение зала, подогревая зрителей своими шутками, вовлекая в свой шумный и зрелищный театр, где разыгрывались действия, идущие от народной гулянки и скоморошества.

Клуб, как и театр, начинается с вешалки. Переступив порог, человек получает первые впечатления, которые во многом определяют его отношение к после-

перехляйского ДК. Был представлен мюзикл «Русалочка». Великолепные декорации, сценические костюмы, интересный сюжет, отличная работа самодеятельных актеров вызвали восторг и бурные аплодисменты зрителей.

На хорошем художественном уровне прошел творческий отчет Тарадановского ДК и библиотеки. Была показана концертная программа и творческая композиция «Из жизни замечательных детей». А какие в этом селе талантливые дети! Мастера и художники, поэты и актеры!

В завершение творческих отчетов учреждений культуры свои концертные программы представили на-

селению Зеленогорский ГДК и Крапивинский РДК. Зрители чутко реагировали на каждый номер программы, поддерживающая и восхищаясь творчеством участников художественной самодеятельности. Своё искусство показали детская студия «Карусель» (руководитель Сабуцкая С.В.) Крапивинского РДК, театрализованный коллектив «Гlorия» Зеленогорского ГДК. Всегда восторженно, с чувством радости и восхищения встречают зрители танцевальные коллективы «Жарки» (балетмейстер Дорохова Т.Ф.) Зеленогорского ГДК и «Тандем» (балетмейстер Лехнер С.О.) Крапивинского РДК.

Вот уже много лет раду-



Ансамбль народных инструментов клуба "Ветеран" п.Крапивинского

Чем был знаменателен для вас прошедший год?

Р.И.АБАКУМОВА, директор Зеленогорского ГДК:

- 2000 год - год 55-летия Победы. Дом культуры провёл много мероприятий, посвященных этой дате. Общение с ветеранами, людьми интересной судьбы вдохновило нас на то, чтобы продолжить эту работу и в необычайные годы.

Запомнился праздник, посвященный 25-летию п.Зеленогорского. Благодаря заинтересованности, материальной поддержке со стороны многих учреждений, частных лиц, он получился большим, красивым.

Вообще год был насыщенный, напряженный и интересный. Не давали покоя отдел культуры, метод-центр.

А вличном плане - довольна тем, как ведется обучение в гимназии, надеюсь, что сын получит необходимую подготовку для поступления в вуз.



7 января, в морозный рождественский вечер в Попереченском СДК состоялся молодежный КВН «Здравствуй, XXI век!». Участвовали две команды: «Девушки с характером» и «В джазе только мальчики».

Лишь показали очень интересные приветствия, как в зале неожиданно

Весёлые и находчивые

погас свет. Но наши участники не растерялись и устроили в темноте импровизированные конкурсы частушек, анекдотов, кто кого перепоет. И так минут сорок молодежь развлекала зрителей. Надежды оправдались - зажглись лампочки. Радость участников была искренней - ведь столько готовились. И КВН состоялся!

Конкурсы музыкальный, художников, моделлеров, дрессировщиков, «Пойми меня» с интересом воспринимались зрителями. Борьба шла

упорная, но победителем в очередной раз стала команда парней. И это не удивительно, ведь в течение года самыми активными участниками всех молодежных мероприятий были именно они: Николай Андреев, Сергей Гаус, Алексей Петров, Игорь Терзицкий, Роман Конев и другие. Конечно же, есть у нас и активные девчата. Это Оксана Гаус, Татьяна Демидова, Олеся Андреева и другие.

Мы очень рады, что молодые люди откликаются на наши предложе-

ния, а иногда и сами становятся инициаторами вечеров. Вот и КВН - их инициатива. Интересно и весело прошло новогоднее представление у елки с участием молодежи.

Мы, клубные работники, выражаем благодарность за активное участие в культурной жизни села.

Так держать, молодежь!

Т.ИВАНОВА, директор Попереченского СДК, **О.ГАУС**, художественный руководитель.

СОВРЕМЕННЫЙ библиотечный процесс характеризуется ростом читательской активности, увеличением потребности в информации. Нет сомнений, библиотека воспринимается людьми, относящимися к различным возрастным, социальным, профессиональным группам.. В обществе утвердилось представление о ней, как об информационном, досуговом и

много обновить фонды библиотек, тем самым увеличив посещаемость и книговыдачу. Книговыдача за 2000 г. составила 329083 экз., а посещаемость - 138195 человек. Из них на массовых мероприятиях побывало 26631 чел., а всего по системе было проведено 2027 мероприятий.

Содержание массовой работы библиотек района

тация проводилась по книге Владимира Романчина "Пушки на площади". На встрече присутствовали ветераны Великой Отечественной войны, представители администрации района, военкомата, редакции газеты "Тайон", учащиеся средней школы и просто любители поэзии. Звучали стихи, поздравления, песни в исполнении хора ветера-

же проводились различные викторины, обзоры, просмотры книг, массовые праздники по краеведению.

Основной деятельность всех учреждений стали и летние программы. На протяжении трех лет библиотеки района действуют по программе "Ключи от лета", библиотекари стараются всячески привлечь и разнообразить отдых детей. Проводятся различные игры, КВН, праздники, конкурсы рисунков и поделок.

Продолжают свою работу клубы и кружки по интересам. Во многих библиотеках созданы такие кружки, как "Умелые ручки" (Ключевская, Банновская, Барачатская), клуб "Почемучки" (Борисовская, Междурогорская) и т.д. Ребята и взрослые помогают библиотекарам - делают куклы, ремонтируют книги, вяжут спицами и крючком, ставят сценки, помогают проводить массовые мероприятия и т.д.

В феврале 2000 г. отдел культуры совместно с районной библиотекой и газетой "Тайон" объявили районный конкурс на лучшее стихотворение о Великой Отечественной войне. По итогам конкурса впервые в Крапивинском районе был выпущен сборник самодеятельных поэтов "Давным давно была война...". В него вошли лучшие стихотворения о войне, написанные как начинающими поэтами, так и уже известными авторами.

КРАЕВЕДЕНИЕ всегда было одним из основных направлений в работе библиотек. Через литературу возвращаются в жизнь многие известные факты, события из истории родного края. Вот уже три года работает ЦБС по программе "Истоки". Создаются картотеки, папки, альбомы, выставки, вернисажи. А так-

В заключение хочется сказать, что работа в библиотеках Крапивинского района весьма значительна и разнообразна. Творческий потенциал библиотечных работников - высок. Это подтверждают не только ежегодные письменные отчеты о работе, но и отчеты перед населением, где сами жители населенных пунктов ставят оценку работе учреждений культуры, в том числе и библиотек.

О.ТОЛСТОГУЗОВА,
редактор
методического отдела.

КНИГА-ЧИТАТЕЛЬ- БИБЛИОТЕКА

образовательной центре. Исходя из этого, библиотека определяет ориентиры своего развития, разрабатывает планы, ведет поиск.

На сегодня сеть муниципальных библиотек Крапивинского района полностью сохранена и представляет собой 28 библиотек-филиалов. Практически все села района охвачены библиотечным обслуживанием, независимо от количества жителей и удаленности от районного центра. Важно отметить, что, несмотря на финансовые и экономические трудности, нам не только удалось сохранить, но и увеличить число пользователей. В 1999 г. в ЦБС насчитывалось 15409 пользователей, а в 2000 г. - 15975, т.е. на 566 человек больше. Охват населения библиотечным обслуживанием составляет 54%.

Новые поступления литературы осуществляются, в основном, за счет платных услуг, которые в 2000 году сделаны на сумму 20883 рубля. Это позволило не-

традиционно богато и разнообразно. Спектр мероприятий, предложенных читателям библиотек, очень различен по форме и тематике. Это беседы, библиотечные уроки, различные игровые и конкурсные программы, книжные выставки, вечера, гостиные и т.д.

В прошедшем году библиотеки района работали по следующим направлениям: военно-патриотическое воспитание, экология и краеведение, культурно-досуговая деятельность, нравственное и духовное воспитание.

Весь год в библиотеках проводились вечера-встречи и литературные гостиные, конкурсы и викторины, сменяла одна другую книжные выставки. Разнообразные КВН, "Поле чудес", литературные лото и множество других мероприятий были посвящены 55-летию Победы.

Одной из новых форм массовой работы стала презентация книги. Презен-

тов. Простые трогательные слова военных песен трепетно воспринимались слушателями.

В феврале 2000 г. отдел культуры совместно с районной библиотекой и газетой "Тайон" объявили районный конкурс на лучшее стихотворение о Великой Отечественной войне. По итогам конкурса впервые в Крапивинском районе был выпущен сборник самодеятельных поэтов "Давным давно была война...". В него вошли лучшие стихотворения о войне, написанные как начинающими поэтами, так и уже известными авторами.

КРАЕВЕДЕНИЕ всегда было одним из основных направлений в работе библиотек. Через литературу возвращаются в жизнь многие известные факты, события из истории родного края. Вот уже три года работает ЦБС по программе "Истоки". Создаются картотеки, папки, альбомы, выставки, вернисажи. А так-

ние к нашим музейным нуждам. Музеи в своем подавляющем большинстве как учреждения "непроизводственной сферы" требуют меценатского обеспечения. Так дело обстоит у нас в стране, так и во всем мире.

Мы приглашаем к сотрудничеству небезучастных и неравнодушных к истории края, независимых в финансовом отношении руководителей коммерческих структур и государственных служб. Просим вас оказать содействие и помочь своим активным участникам, просим проникнуться нашими бедами и проблемами. Ведь и в стародавние времена культура на Руси жила и процветала благодаря покровительству и меценатству людей влиятельных и обеспеченных.

Спонсорскую помощь мы принимаем в любом виде. Это могут быть доброхотные пожертвования - деньги, стройматериалы, оборудование, мебель и пр. Очень ценной для нас будет всякая попытка общественности прятнуть нам руку помощи, всякая благотворительная инициатива или акция в поддержку музея.

Для пользы общего дела очень хотелось бы встретить отзывчивость и готовность помочь также со стороны жителей райцентра и сел района, старожилов в особенности, школьников, учителей, родителей. Каждый из вас может внести свой посильный вклад в приумножение музейных коллекций и пополнение архивов.

Мы принимаем все: от современных монет, старинных

фотографий, давно вышедших из употребления предметов домашней и хозяйственной утвари до икон и редких книг и книг с дарственной надписью от известных лиц, личных фото- и документальных архивов.

Ваши воспоминания, документальные архивы, сувениры, награды и др. ценные реликвии и вещи могут быть переданы музею либо безвозмездно, либо с них могут быть сняты копии, либо они могут экспонироваться в музее на условиях временного хранения с немедленным возвратом по первому требованию владельца.

Перетряхните, пожалуйста, свои и дедовские сундуки и шкафы! Быть может, на дне их до сих пор хранятся расшитые узорчатые льняные сарафаны, платья, рушники, салфетки, скатерти. А в пыльном сумраке чердаков, быть может, покоится старинная утварь, посуда и др. предметы домашнего и хозяйственного обихода. Для нашего музея любая из ваших находок в родном доме на родной земле - ценность.

И помните, дорогие односельчане, нам не обойтись без вашей помощи и участия! Будем же бережны к нашему прошлому! Давайте вместе писать историю нашего края! Музей, как большой корабль, наконец-то, обрел свою пристань и начал свое плавание во времени. Так пожелайте же ему счастливого плавания!

Л.ЧУБКО.

Чем был знаменателен для вас прошедший год?

САБУЦКАЯ С.В., заведующая районным методцентром отдела культуры:

- Прошедший год знаменателен, во-первых, тем, что сын Алексей поступил в колледж культуры и искусства, где ему нравится учиться. Во-вторых, штат методцентра впервые полностью укомплектован кадрами, причем профессиональными и творческими, с которыми можно делать большие дела. В-третьих, в моей жизни есть "Задумка", детская театральная студия, которой руководлю 7 лет. Я учу детей актерскому мастерству, прививаю чувство красоты, добра. А они, в свою очередь, дарят мне молодость, задор, фантазию. И вообще благодарна судьбе, что вокруг меня милые, хорошие, добрые люди.

ШУШПАННИКОВА Т.В., директор Шевелевского СДК:

- Прошедший год был знаменателен тем, что я пошла учиться в училище культуры, на факультет ОДД (организатор детского досуга). Еще в 2000 г. у меня был юбилей, исполнилось 40 лет.

Что касается работы, то здесь всё в порядке. Ребята в театральную студию ходят хорошие, старательные.

ОТКРЫВАЕТ ЗАНАВЕС ТЕАТР



В 2001 году театральный коллектив Борисовского СДК будет праздновать юбилей - 25 лет со дня рождения. Звание "народный" присвоено ему в 1979 году. В селе хорошо помнят "старых" артистов - Галину Шлегель, Володию Копцова, Геннадия Канавина, Валерия Рыжкова, Полину Гутову. С 1991 года режиссером в театре - В.А.Агибалов. За время его работы были поставлены такие спектакли, как "Предложение" А.П.Чехова, "Муж каких много", "Драма в доме Букиных" А.Аверченко, "Последний лист", "Гроза...", О.Генри, "История с метранпажем" А.Вампилова, "Приговор" А.Ворфоломеева, "Сказка про Федота стрельца-удалого молодца" Л.Филатова, "Этюд на двоих" А.Ворфоломеева, "Семейный портрет с посторонним" С.Лобозерова, "Веревка" А.Казак, "Мужья Антонины" С.Злотникова, "Кошечки-страсти" В.Панфилова.

В прошедшем году практически не укреплялась материальная база театра из-за отсутствия финансовых. К спектаклям и представлениям готовим все из подручных материалов и старых запасов. В записи фонограмм помогает ВИА.

Платные показы и выезды по селам района не проводятся из-за нерентабельности и неплатежеспособности населения.

Трудно найти подходящую пьесу из-за отсутствия или недостатка нового материала.

И все-таки театр живет полноценной жизнью, работает, радует зрителей своими выступлениями. В этом большая заслуга людей, преданных театру, отдающих ему душу, время. Это поистине народные артисты: Алексей Скударнов, Галина Агибалова, Евгения Авров, Сергей Кленов, Ирина Шутова, Андрей Путинцев, Павел Ротыгин, Василий Шерин, Татьяна Борменткова, Галина Путинцева, Светлана Малышева, Ольга Дубровина, Наталья Бороменткова.

Прекрасно, что растет юная смена театра: Валерия Голубович, Павел Ротыгин, Светлана Васева, Настя Мациевская, Света Канавина, Настя Паукова, Ваня Федосеев, Лена Рабканова.

Борисовский народный театр еще не раз порадует зрителей своим искусством.

Л.ШЕРИНА,

директор Борисовского СДК.

ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

РУКОДЕЛИЕ. Ему учились с самого детства. Бабушки и дедушки передавали секреты мастерства своим детям и внукам, которые потом становились взрослыми и тоже учили ремеслу уже своих детей и внуков.

И вот так дошли до наших дней многие секреты замечательного народного мастерства. Не забыть, не растерять их, передать новому поколению, возродить забытое - вот главная задача, которая стоит перед учреждениями культуры нашего района.

За прошлый год проведена огромная работа по развитию и возрождению изобразительного и декоративно-прикладного творчества. В 15 населенных пунктах создано 30 кружков, проведено 56 выставок: 5-областных, 11-районных и 40-местных. Выставки посетили более 10 тыс. человек. Возраст участников кружков от 5 до 87 лет.

Великолепная выставка картин самодеятельного художника В.И. Семикова, преподавателя Зеленогорской ДШИ, в течение месяца работала в Крапивинском РДК. На ней было представлено 27 работ мастера. Особую гордость вызывает то, что Валентин Иванович создает произведения, на которых изображены знакомые уголки нашей, Крапивинской земли. Одна из работ была подарена зарождающемуся клубу самодеятельных художников "Патриот".

Прекрасные живописные и скульптурные работы учащихся ДШИ были представлены на выставке "Мир без войны", посвященной 55-летию Победы. 20 ребят под руководством своих педагогов А.М.Щелкова и В.И. Семикова сделали маленькие шедевры - яркие, радующие глаз и оставляющие теплоту в сердце.

А какие удивительные, самобытные вещи демонстрировались на районной выставке "Мастер на все руки"! На суд зрителей было представлено более 100 работ 23 умельцев. Это и вышивка, и вязание, и ковроткачество, работы из дерева и живопись. Все они заслуживали огромного внимания, а работы 12 человек были отобранны на областную выставку в г.Кемерово.

МНОГО удивительных выставок проводилось в поселковых и сельских клубах, на которых демонстрирова-

лись детские работы, выполненные на кружках.

Продолжает плодотворно работать кружок "Папье-маше" в п.Каменный, которым руководит С.А.Специанова. Ее опыт работы был

жок существует уже три года. Здесь вяжут, вышивают скатерти и салфетки, делают различные панно, шьют вещи, плетут макраме. Приятно, что руководитель кружка Т.В.Куряшова

района. В течение года, а также на творческих отчетах практически во всех клубах были организованы выставки работ местных умельцев.

Хочется отметить, что в

И МАСТЕРСТВО, И ВДОХНОВЕНИЕ

обобщен в этом году. Но Светлана Алексеева не останавливается на достигнутом. Она занялась изготовлением поделок из глины и их росписью. Свои первые работы дети показали не только на своей постоянно действующей выставке в поселке, но и предоставили их для районной передвижной выставки - "Как прекрасен этот мир", которая объехала 7 населенных пунктов.

Основываясь на опыте

старается осуществлять связь поколений. Она не просто организует выставки в клубе, а предлагает работы на суд юного зрителя, приходя в детский сад и школу.

Очень интересно работают кружки по бумагопластике в Каменском, Банновском, Междугорском, Тардановском СДК. Это великолепные, изящные работы - открытки и панно. В кружках народно-прикладного творчества Борисовского,

этот году увеличилось количество кружков с 22 до 30, а это значит, что все большее число детей привлекается к работе в кружках. Ведется пропаганда творчества народных умельцев через средства массовой информации, выставки. Практически все участники выставок были награждены благодарственными письмами, ценными подарками.

В завершение хочется привести слова одной из



работы с папье-маше С.А.-Специановой, появился новый кружок в Бердюгинском СК (руководитель Е.П.Тузовская). Есть еще один совсем молодой кружок, хотя его участницы - пенсионерки, в крапивинском клубе ветеранов. Ему три месяца, но бабушки уже вовсю готовятся к выставке "Мастер на все руки-2001 г."

А вот в Зеленогорском при клубе ветеранов, кру-

перхляйского и Барачтского СДК дети учатся мастерству вязания, плетения и вышивания. Их руководители настоящие мастерицы, передающие свои знания детям.

Весь год в районном методическом центре работает выставка декоративно-прикладного творчества, на которой представлены работы всех кружков учреждений культу-

посетительниц выставки, оставившей в книге отзывов свои пожелания: "Не перевелись у нас еще творческие, талантливые люди, передающие другим поколениям не только свое умение, но и частичку своего сердца, своей души".

Е.ЧЕШУИНА,
методист по
декоративно-
прикладному
творчеству.

*Дорогую мамочку Алымову
Зинаиду Семеновну! Поздравляем
с днем рождения! Желаем быть все-
гда счастливой, доброй, милой, терпели-
вой. Будь всегда немного новой, жизнерадос-
тной, здоровой. Будь подольше молодой и не
старься ты душой.*

Дети, внуки.

Продается 3-комн.
кв. в п.Зеленогорском,
1 эт., с телефоном.
Обр.: п.Зеленогорский,
д.61, кв.23, тел. 23-5-
25, в Крапивино тел.
22-0-32 в любое вре-
мя.

Чем был знаменателен для вас прошедший год?

ШЕРИНА Л.И., директор Борисовского СДК:

- Знаменательно то, что у меня родился сын внук. Это радость. А еще мы дома ремонт сделали, это тоже знаменательно. Вообще прошедший год был для меня хорошим.

БЕРДЮГИНА Г.Г., директор Перехляйского СДК:

- Ушедший год, несомненно, запомнится. Было много как положительного, так и отрицательного. О плохом - не хочется, пусть все неприятное останется позади. В личном плане порадовало, что мои дети хорошо устроены. Сын поступил в училище культуры. На работе повышаем профессиональный уровень. Кое-что приобрели, например, "Ямаху", спасибо большое отделу культуры. Надеемся на лучшее, чего желаю всем работникам культуры.

НОВИКОВА С.В., художественный руководитель Крапивинского РДК:

- Прошедший год запомнился знакомством с новыми коллегами по работе. Поездка на курсы надолго останется в памяти, было очень много интересных встреч, узнала много нового.

Получила ссуду и смогла съездить в отпуск, где после 6-летней разлуки встретилась с сестрой. Сменила место жительства. Наконец-то работаю в РДК только на одну ставку!!! Сменила должность и подтвердила разрыв.

Но самое главное - это подготовка кочегарки к отопительному сезону. В общем, год был достаточно напряженный, но не плохим, добрым.

С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ



Крапивинский сельский клуб "Ветеран" вплотную занимается работой с пожилыми людьми: ветеранами Великой Отечественной войны, труда, тружениками тыла и просто пенсионерами. Главная задача - культурный досуг этой части населения.

Организован клуб осенью 1988 года. С тех пор и поныне культурная жизнь в клубе кипит и бурлит. На базе клуба существует народный хор ветеранов "Встреча друзей" (хормейстер Л.В.Жаворонкова, концертмейстер А.М.Костенко), который радует своими выступлениями жителей района. Артисты-ветераны - частые гости в сельских клубах и Домах культуры, ежегодные участники областных ветеранских фестивалей. Участников хора нельзя не любить. Они неравнодушные, очень обязательные люди, влюбленные в жизнь и песенное творчество. Прошедший мороз не смог сорвать ни одной репетиции.

При клубе успешно работают кружки: литературный "Балагур", "Рукодельница".

Т.НАЙДИНА.

КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ. БОГОЯВЛЕНИЕ.

"Никто не входи в Царство Небесное иначе, как только через таинство крещения". Св.Амвросий.

В Никольском храме п.Крапивинского 18 января - Богослужение в 16 час. 19 января - торжественная литургия и водоосвящение в 9 часов.

Иерей ДИОНИСИЙ.

Газета выходит два раза в неделю:
в среду и в пятницу.

Номер подписан
в печать 15.01.2001г.
Тираж 2206 экз.
Заказ № 73.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: редактору 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993г.Рег. свидетельство №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфобъединением издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Директора 3-46-45.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.